

世界大學生運動會
Universiade SHENZHEN 2011
A1 版面設計：美術部
責任編輯：陳振傑

胡總： 從這裡看中國



■國家主席胡錦濤在大運會開幕式歡迎宴會上致辭。新華社

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年8月 13日 星期六
4 18 97001 360013
天氣酷熱 局部驟雨
氣溫：28-33℃ 濕度：60-90%
港字第22448 今日出紙5疊10張半 售6元

深圳大運

隆重揭幕 構建世界青年友好平台



■深圳大運會開幕式中點燃大運會主火炬。美聯社

香港文匯報訊（記者 熊君慧、郭若溪、李望賢、李昌鴻 深圳報導）第26屆世界大學生夏季運動會昨天在深圳開幕，是繼北京奧運會、廣州亞運會後，內地舉辦的又一國際綜合性體育盛會。本屆大運會恰逢國際青年日，今年的主題為「改變世界」。深圳大運會「從這裡開始，不一樣的精彩」的核心理念恰好與之契合。專程南下出席開幕式的國家主席胡錦濤，在昨天稍早時舉行的開幕式歡迎宴會上特別指出，深圳是觀察當代中國的重要窗口。

胡錦濤說，世界大學生運動會自1959年創辦以來，秉承「發展大學生體育運動、促進國際團結合作」的宗旨，為各國各地區大學生運動員同場競技、展示英姿搭建了平台，為世界各國各地區青年加深相互了解、增進友好感情架起了橋樑，有力推動了國際青年體育事業發展。

胡錦濤指出，半個世紀以來，各國各地區大學生運動員在賽場上奮力拼搏、勇創佳績，展現了朝氣蓬勃、昂揚向上的青春風采。不同國家、不同民族、不同宗教信仰的青年學子在運動會上友好交流、積極互動，多彩文化在這裡交融，友誼種子在這裡播撒，合作信念在這裡凝聚。這是大運會的魅力和真諦所在。胡錦濤強調，深圳是中國最年輕的大城市，這裡充滿生機活力，是觀察當代中國的重要窗口。相信本屆大運會一定能辦成一屆有特色、高水準的運動會，在世界大運會歷史上寫下精彩的一頁。

開幕式分四個篇章

昨晚8時許，開幕式正式拉開帷幕。千名女大學生用熒光鮮花組成中英文「歡迎」字樣，「世界之門」顯示杜鵑盛放的畫面，青春氣息撲面而來。隨着「10、9、8、7……」倒數開始，屏幕變幻出算盤的影像，「啪啪啪」打出相應數值。當定格在「0」時，幕牆被金色巨人徐徐撐開，場外海濱夜幕進入觀眾視野。來自世界150多個國家或地區的大學生運動員，通過綫帶造型的「青春大道」，步入「世界之門」，踏上互聯網符號「@」形的舞台。

深圳大運會組委會主席、中國教育部部長袁貴仁，大組委副主席、深圳市委書記王榮，以及國際大學生體育聯合會主席喬治·基里安出席並致辭。開幕式分為「世界在這裡相逢」、

■香港代表團在持旗手帶領下入場。中新社



「未來在這裡剪綵」、「文明在這裡交融」、「夢想在這裡接力」四個篇章，以簡約而不簡單的方式呈現出一場回歸體育、回歸儀式本真的青春盛會。

昨晚10時許，中國國家主席胡錦濤在深圳灣體育中心體育場鄭重宣布：第26屆世界大學生夏季運動會開幕！

王榮：深圳繼續燃燒激情

深圳市委書記王榮在開幕式上表示，深圳舉辦大運會是一次寶貴的機會，在籌辦過程中充分展示了創新和創意。他說，今晚大運會的主火炬在這裡熊熊點燃，也預示着深圳將繼續燃燒激情，創造一個更加美好的未來。

本屆大運會共設24個競賽項目，國際象棋、健美操兩個非奧項目首次登上大運會舞台。在競賽項目、金牌數量和參賽規模上，均創大運會歷史新紀錄。152個國家和地區的近8,000名運動員將爭奪306枚金牌。

多位國家元首和政府首腦出席開幕式。香港特別行政區行政長官曾蔭權、澳門特別行政區行政長官崔世安也出現在主席台上。中國國民黨榮譽主席連戰出席了大運會開幕式。

劉翔點火 方式「最體育」

香港文匯報訊（記者 熊君慧、郭若溪、李望賢、李昌鴻 深圳報導）火炬點火是開幕式的壓軸戲。昨晚10時36分，110米欄世界紀錄創造者、奧運冠軍劉翔和來自非洲、美洲、歐洲、大洋洲的火炬手一道，點燃了大運會主火炬塔。在距離火炬塔還有200米的位置時，五名火炬手用手中的火炬對準象徵大體聯標誌「U」字下面的五顆星星點燃引芯，火焰穿過青春大道，走向頂端的主火炬塔。

今次大運會對聖火點燃方式的保密工作亦做得十分到位，最終是由劉翔和來自四大洲的運動員一起「跑道點火」，確實如早前外界猜測的「最原始」、「最體育」特色。

矗立在「世界之門」外的主火炬塔昨夜也吸引了世界目光。這個高26米的主火炬塔外觀上看起來就像一本本疊在一起的書，每本「書」上，都刻有一屆大運會舉辦的時間和地點，「1977索非亞」、「1985神戶」……一直到最頂端的「2011深圳」。每一本「書」都代表一屆大運會，整個火炬塔就是已經走過半個世紀的26屆大運會的永久記憶。大運會結束之後，火炬塔將會作為永久建築保留，成為繼「關」雕塑、「拓荒牛」之後深圳第三個標誌性的城市景觀。

美卿盼選手「體育外交」

香港文匯報訊 美國國務卿希拉里致函美國大運會代表團，希望美國代表團成員為美國、中國和各參賽國之間建立聯繫而扮演重要角色。

此次大運會有超過500名美國運動員、教練和工作人員來到深圳，這是該賽事歷史上美國代表團人數最多的一次。希拉里在信中指出，美國代表團的參與將促進中國和美國人民之間日益增進的友誼和合作。

■中新社